

今日高邮微信  
高邮日报手机报在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

# 开创新时代农业综合开发工作新局面

□ 高邮市农开局

2017年,我局按照省、市主管部门,以及市委、市政府的工作部署和要求,紧紧围绕农业现代化发展主题,以创新发展为动力,紧密团结、依靠全局上下和项目区广大干部群众,理清思路,把握关键,稳步推进农业综合开发各项工作。

**上争资金超目标。**共争取各级财政资金4468万元,超额完成市委、市政府下达的3700万元争取国资任务。其中,投入财政资金3858万元,新建高标准农田2.5万亩,实施产业化发展项目3个;投入财政资金610万元,实施丘陵山区项目2个,建设规模0.4万亩。

**项目建设快推进。**目前,2016年第一批和第二批高标准农田建设项目和省级丘陵项目均已按计划建设任务,产业化发展项目已完成计划任务80%以上;2017年高标准农田建设项目和1个省级丘陵项目已完成计划任务50%以上,产业

化发展项目已完成项目计划建设任务,省级丘陵“先建后补”项目已完成计划任务95%以上。

**外出考察取真经。**先后组织相关人员赴扬州市内的宝应,扬州市外的灌云、新沂、贾汪三县考察学习。通过参观学习,大家形成了加快发展高效农业的共识,完成了《加快农业综合开发推动我市现代农业发展》的考察报告,并先后被《高邮政务》第13期和《扬州农业农村工作》第3期录用。

**农业开发惠民生。**围绕提高农业综合生产能力和促进农民增收,聚焦高标准

农田项目建设,有效地降低了机械化作业成本和灌排成本,增加了粮食出售价格和种养殖发包价格。以临泽镇建成的2016年度5000亩(受益面积6500亩)高标准农田为例,通过农业综合开发,项目区年增收165.5万元,人均增收600元以上。

**信息宣传创佳绩。**先后在县级以上各类媒体宣传报道84篇(次)。其中,国家级媒体3篇(次),省级媒体24篇(次)。连续三年排名全市、全省前列,并精心准备了扬州市2017年度宣传工作推进会议现场,以及扬州市级媒体来邕采访活动。

**学习教育再深化。**年初制定了深化“两学一做”学习教育实施方案,并按照方案积极组织实施。先后召开了布置动员会,组织了集中学习、调研课题交流、业务知识测试、微党课比赛等活动,为实现全市农业综合开发新跨越提供理论支撑和思想保证。

**中心工作抓落实。**认真开展市委、市政府交办的挂钩帮扶、结对共建等各项中心工作,积极组织服务企业、服务群众、服务基层“三服务”活动,以及“聚焦富民,村村到户访,有重点常联系”大走访大排查活动,确保中心工作问政于民、问需于民、问计于民。

2018年,我局将认真贯彻落实党的十九大会议精神和市委十一次党代会以来历次全会精神,不断加强全局工作人员的思想建设和能力作风建设,用创新的方法,改革的理念,更加规范、扎实、有序、有效地抓好各项工作措施的落实,确保2018年各项工作任务全面完成,努力开创新时代农业综合开发工作新局面。

**★目标任务:**争取省级以上财政资金5700万元,其中,建设高标准农田3万亩,财政投资4500万元;实施产业化发展项目6个,财政投资600万元;省级丘陵山区项目3个,财政投资600万元。

**★主要措施:**强化新举措,加快高标准农田建设。进一步完善高标准农田建设规划,开发重点区域,保证资金向我市的“一路(安大路)、一区(集中区)、一山(神居山)”集聚,着力推进农业转型升级,提升特色产业层次。从源头上落实《高标准农田建设通则》,提高工程设计标准,确保一次性建成高标准农田,使农业综合开发工程长期发挥作用。继续开展高标准农田整村推进工作,切实推进集中连片开发治理模式,努力提高项目建设规模化水平。

**转变新思路,加快新型农业经营主体培育扶持。**积极支持新型农业经营主体申报农业综合开发产业化发展项目,打造旅

游、观光、生态等多功能农业。大力扶持特色水禽、水产、观光旅游和优质稻麦、经济林果、农产品加工等“三特三优”产业,完善产业链条,促进我市优势特色主导产业快速发展。支持龙头企业建设产业基地,积极构建“龙头企业+基地+农户”的实施模式,并支持现代园区建设,不断向现代农业园区集聚资源和整合扶持措施。

**打造新特色,加快区域后备资源开发。**以保持可持续发展为目标,改善基础设施为重点,促进农业产业结构调整 and 农民增收为中心,扶持一二三产融合发展。以“做大、做强、做精、做特”为目标,重点建设“一区(神居山文化旅游度假区)二带(沿S333道路生态观光产业带、沿湖S611道路生态观光产业带)三园(送桥镇郭集片区花卉苗木园、送桥片区种草养鹅产业园、菱塘回族乡民族风情园)”,着力打造区域后备资源新品牌。大力发展生态农业,积极推动创意

绿色农业和休闲观光农业等新型业态发展,助推特色田园乡村建设。

**着眼新要求,加强农业综合开发规范管理。**严格执行国家、省、市主管部门出台的一系列项目和资金管理制度,不断提高依法依规管理项目的水平。本着对人民、对事业高度负责的精神,积极配合财政部门用好每一笔资金,管好每一个项目,做好农业综合开发资金报账管理工作。定期或不定期开展项目建设督查工作,及时掌握项目建设单位工程建设的全过程,同时建立健全农业开发主管部门、乡镇和村组三级项目施工监督检查体系,确保农业综合开发工程快速、优质推进。

**适应新形势,加强农业开发宣传工作。**强化农业综合开发宣传工作的组织体系建设,加大农业综合开发宣传工作的投入力度,保障农业综合开发宣传工作的顺利开展。围绕农业综合开发项目申报立项、实

施管理、竣工管护等重点环节,积极开展农业综合开发宣传工作,努力争取社会各界对农业综合开发工作的理解和支持。完善激励机制,进一步激发全员参与农业综合开发宣传工作的积极性,努力形成一级对一级负责、层层抓落实的宣传工作新局面。

**展示新形象,加强农业开发队伍建设。**不断推进“两学一做”学习教育,引导机关党员干部立足岗位发挥先锋模范作用,与此同时加强乡镇开发办公室建设,强化基层农开干部业务培训和指导,增强农开人的担当意识和自律意识。加大局机关各项管理制度的执行力度,做到用制度管人管事,努力构建勤廉、节俭、高效、和谐型机关。强化工作目标考核,积极营造“比、学、赶、超”的良好氛围,不断激发全市农开系统干部职工的积极性、主动性和创造性,推动全市农业综合开发事业健康发展。

## 热烈祝贺高邮市十五届人大二次会议隆重召开